

Я - гражданин России. Я прожил в этой стране 16 лет (всего лишь дата, не правда ли?), мне не на что жаловаться: это можно отцу приписать через его друга Ю-х, хорошего друга, погибшего в первой чеченской кампании...

Горжусь ли тем, что у меня гражданство России? Наверно, это случайность. Горжусь ли своей страной? Ответ на этот вопрос я могу дать ответственно. Ведь гражданин - это не просто штамп в паспорте. Это человек, прежде всего знающий историю, культуру страны.

Исторически сложилось так, что характерной чертой нашей нации стала интернационализм. Это естественно, если взглянуть на карту России: свои вершины великой истории, территории Руси и начала создания равнялась 3 млн км<sup>2</sup>; с присоединением новых земель сформировались знакомства с новыми народами Сибири, Дальнего Востока и т.д.

Также мне нравится, что народ моей страны не дает себя в обиду. У многих при взгляде на богатейшие российские земли возникало желание завладеть, отнять. Наполеон, Гитлер, завладевшие пол-Европы, а в случае с Гитлером, здесь терпели сокрушительное поражение. Это общеизвестный факт, но (пусть это не звучит высокомерно!) мне посчастливилось испытать гордость за героев советского народа. Это произошло так. 3 года назад отец взял меня на рыбалку, мы поехали на Кайрало, недалеко от Алакуртти, и остановились у кемпинга "Германский рубль". Меня потрясли до сих пор не заросшие окопы: солдаты, остановившие фашистов, не допустившие их к нашей главной дороге, рвали их в клочья. В клочья! Такой народ не победить. Но в эту землю полита кровью: по дороге мы еще встретили памятник убитым в Алакуртти. Имена, имена, имена. У Алакурттинского памятника пограничники бережно ставят знаки: 2002 "Здесь захоронены останки 4 советского воина, погибших в году Великой Отечественной войны на командном направлении"; 2003 "Здесь захоронены: Буденко Василий Петрович (1921-1941), красноармеец Соколов Василий Петрович (1908-1941), сержант Суриков Петр Викторович (1921-1941), 15 неизвестных воинов". На следующий год появится новый памятник. Это результат благодарной деятельности поисковиков... Я вернулся потрясенным. Теперь для меня Великая Отечественная война - это не страница в учебнике, она стала землей - маленьким участком земли, впитавшей кровь защитников Колымо края. А знали ли вы, что В. П. Маринин, отец драматика, вошел на нашу землю в составе 100-й стрелковой дивизии?

Герои... Русские герои и в наши дни потрясают мир: Александр Прохоренко, Роман Филиппов... 3 года назад я был удивлен, теперь же, после твоего поздравления, я понимаю: много не может быть, это все РУССКИЕ... Те, кто так и не пропустил врагов на границу: все годы войны, кто (их 12!) в 1944 бросался на амбразуры, как Александр Матросов... "Всё для России, а отступать некуда". Главными страницами истории я горжусь.

Земля моя, любимая земля...

Суровая. Транзитная. Неуютная.

Моя - только моя. Моя - Родина моя.

Моя часть меня - и большая, и лучшая...

Это строки Николая Касатова, с теми твёржестью и удивительной силой 2017 года. Это день его смерти. На новостной ленте в ВК я увидел сообщение, прочитав, что ушёл великий наш человек, журналист, писатель, друг, друг стихотворения, потом какой-то сборник. Николай Владимирович вошёл в мою жизнь добрым. Добрым человеком. Мне не всё нравилось в моей государственности. Подлинно я смел, одет, и имел крестик над головой, бесплатно обслуживали. Как я уже писал ранее, какашки мои не кричат. Но ведь есть страны, которые несут добро, те же Германия, победившая наци. Россия любит похвалиться (Олимпиада в Сочи, Чемпионат мира по футболу); в то время как кто-то несут за горной бедности, кем-то берут миллиарды. Эти факты вступают в мою жизнь, прежде, недовольство.

О, Родина! Что с нами будет дальше?

О, Господи! Страшнее смерти - война.

Так начинается стихотворение <sup>2009</sup> "Благая", описывающее страшную картину: "мать (растерзанная, стывшая", "лицо в слезах", "контраст, с карием поднимался") и ее детей, добрую мамочку:

- Не каря, мамка, люди. Ступай, мамка...

- Ну, мамочка, вотвай, в конце концов!

Все "результат логотипа и блевоты", и только детская любовь не знает страха. Для меня подлинно стали правдой слова:

Когда бы мы Россию ТАК любили,

Тогда бы мы смогли ее поднять!

Вернемся в вопрос: "Горжусь ли я своей страной?" "Стану ли я на нею отвесал?" Давайте не будем задавать одну мысль: гордость - известная каренка. А вопрос в этой стране и пока еще никого не сделал для улучшения жизни людей. У меня все вперед. И ответ на вопрос будет для того, когда моя страна сможет гордиться мной, не ранее: "Челюсть убиты богачей?". Не сравнивайте Родину свою с иной землей - то Родина другая.

Завершит все стихотворение пою строками Ф. Тютчева:

Чужой Россию не пометит...

В Россию можно только верить.

Вот я и верю...